



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/24437
13 August 1992
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1992年8月13日

巴基斯坦常驻联合国代表给
安全理事会主席的信

谨附上我国代表团在今天安全理事会审议本议程项目期间进行一般性辩论时，
本应就波斯尼亚-黑塞哥维那局势发表的声明。

请将本函及其附件作为安全理事会的文件分发。

常驻代表
詹姆希德·马克(签名)

92-37891 130892 130892

130892

附 件

巴基斯坦常驻联合国代表团的声明

主席先生，

首先，我国代表团对你极为干练地主持本月安全理事会的会议表示欣佩。我相信你将以同样的才干指导今天对波斯尼亚-黑塞哥维那严重危机的困难的审议。

我还愿借此机会对你的前任尊敬的佛得角常驻代表若泽·路易斯·热苏斯大使阁下表示衷心的欣佩，他杰出地主持了安理会7月份的工作。

主席先生，

我们仍难以理解贝尔格莱德目前的行动，因为南斯拉夫过去四十年来一直是不结盟运动的领导者之一，而且最热诚地支持其崇高的目标。我们衷心希望前南斯拉夫各族人民按照国与国之间的既定行为准则和《联合国宪章》和平解决他们的分歧。可惜情况并非如此。我们今天反而面对着构成前南斯拉夫的各独立国家之间的一种令人震惊的局势。

我们还衷心希望旨在为给这一战乱不息的区域带来和平的国际努力能取得成果。可惜这也未能实现。在我们今天开会的时刻，塞尔维亚和塞尔维亚领导的分子进一步加剧了对波斯尼亚-黑塞哥维那共和国人民和领土的侵略。全世界震惊地获悉，无辜的平民在许多集中营和中心内在最野蛮的条件下受到监禁。这些行为完全无视《联合国宪章》的宗旨和原则以及安理会的各项决定。对波斯尼亚-黑塞哥维那的严重局势，应采取果断的国际行动。

主席先生，

巴基斯坦政府和人民对塞尔维亚分子大规模侵犯人权感到严重关切和悲痛。我们尤其谴责对手无寸铁的无辜穆斯林和克罗地亚人所犯下的暴行，和“种族清洗”运动。塞尔维亚分子目前发动的“种族清洗”运动是一项危害人类的罪行，引起人们对以往在欧洲进行的类似的令人恶心的活动的恐怖回忆。国际社会不能够、也绝

不会接受屠杀平民、武力切断救济品供应和连续侵犯曾经是种族共存模范的邻国的领土完整和主权。

我们非常关心地注视在欧洲共同体主持下正在进行的关于波斯尼亚-黑塞哥维那的谈判。我们预期本月底再重新召开伦敦会议。谈判过程必须伴随立刻作出国际努力来制止暴力。

巴基斯坦代表团认为，现在已经是联合国采取更强硬措施的时候，以便确保扭转对波斯尼亚-黑塞哥维那侵略的后果，容许这个新近独立的国家在协调和平静的区域和国际环境下存在。有必要立刻制止贝尔格莱德当局在波斯尼亚-黑塞哥维那的军事干预和侵犯人权行径。我们同样关切塞尔维亚分子为阻止迫切需要的人道主义援助到达该国平民而设立的障碍。安理会必须向那些有关人士发出一项坚决的信息，说明国际社会将不能容忍明目张胆地使用武力。

主席先生，

我们喜见安全理事会今天通过两项决议，确保人道主义援助达到波斯尼亚-黑塞哥维那各个地区，和国际人道主义组织、特别是红十字会能够毫无阻滞地进入各集中营和拘留中心。虽然这些早应该采取的措施是最受欢迎的，但在目前情况下仅靠这些措施是不够的。

巴基斯坦代表团强烈地赞成波斯尼亚-黑塞哥维那可获免除遵守根据安全理事会第713(1992)号决议实施的武器禁运。波斯尼亚-黑塞哥维那作为一个独立国家和联合国会员国，拥有《联合国宪章》第51条规定的固有自卫权利。需要确保它们获得对明目张胆侵略行径进行合法防卫的手段。重要的是，安理会对直接影响国际和平与安全的一切问题采取一致的办法。局势要求安理会以同样的魄力行动，根据《联合国宪章》第七章采取措施，包括根据第42条使用军事力量。

主席先生，

鉴于这些考虑，巴基斯坦政府决定不接受新南斯拉夫(塞尔维亚和黑山)作为前南斯拉夫社会主义联邦共和国的继承国的主张。此外，我们认为继承是一项必须由

构成前南斯拉夫的各独立国家解决的事情。新南斯拉夫(塞尔维亚和黑山)必须严格遵守《联合国宪章》的宗旨和原则,承认和尊重波斯尼亚-黑塞哥维那的独立主权和领土完整,从该国撤退其全部军事和准军事部队,然后才能够合法地期望成为联合国大家庭的一个成员。

最后,主席先生,我想表明巴基斯坦政府强烈支持安理会为消除对波斯尼亚-黑塞哥维那的侵略而可能采取的任何措施。我们坚定地认为安理会发出一项清楚明确的信号,将会使塞尔维亚领导们相信他们现行政策是完全无益的,本组织《宪章》的崇高原则最终将取得胜利。

谢谢主席先生。

- - - - -